

Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera.	Trimestre. 6 »
	Semestre. 12 »
EXIRANJERO, AÑO.	42 »
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS	
Redacción y Administración: Mercado, 12, pral. - Teléf. 75	



POSTAL POLITICA

PRETENSION ABSOLUTISTA

No somos partidarios de los privilegios, y, por esta razón, nunca hemos asentado a la doctrina, o más exactamente dicho, a la práctica, según la cual los diputados a Cortes no sólo eran inmunes por lo que dijeran y votaran en las Cortes; sino que lo eran asimismo, por lo que manifestaban fuera de ellas en forma oral o escrita. Esta extensión de la inmunidad fué causa de grandes abusos y de enormes injusticias, por ejemplo, las de algún particular injuriado o calumniado por el representante en Cortes o por alguien a quien éste escudaba con su acta, que no podía defenderse ante los tribunales porque nunca se concedía duplicatorio para que éstos pudieran proceder contra el injuriador o calumniador.

Pues ahora se ha dado en la tecla de extender aun más la inmunidad de los parlamentarios; es decir, no sólo se pretende se les tenga por inmunes por lo que digan dentro del Salón de Sesiones y por lo común, tratándose de ministeriales, por lo que digan y hagan fuera de él, sino que se pretende que sus ideas y su conducta, en la relación que pueden tener con el anhelo público, sean indiscutibles. Y hasta ahí no se había llegado jamás. Siempre, absolutamente siempre, ha podido la Prensa y las entidades a quienes afectan las ideas y la conducta de aquéllos discutirlos y aplaudirlos o censurarlos según el juicio de la opinión o de la parte de la opinión interesada.

Podrá decirse y tal vez sea cierto, que ello es una coacción, pero en el mundo son pocos los que obrarían bien por el puro dictado de sus conciencias y son mayoría quienes lo hacen obligados por la coacción del sentir ajeno. Y si esto es lo más frecuente es inexcusable tratándose de cualquier especie de representantes, los cuales tienen que proceder de acuerdo y sometiendo la suya, si discrepa, a la voluntad de sus representados.

Por consiguiente, lo que en la actualidad se pretende, no hay modo de admitirlo con ningún régimen que no establezca como norma el privilegio de una determinada clase, prácticamente declarada infalible, al no consentir que se la discuta. Y eso no debe ser. Aunque la totalidad de los diputados fuesen prototipos de sabiduría y de honorabilidad no por eso, dado que serían hombres, dejarían de estar expuestos a caer en el error y en el extravío, y sobre todo, a desviarse en más o menos de la dirección que les hubiesen señalado sus poderdantes, por lo tanto serían discutibles en sus ideas y en sus conductas.

Pero si esta hipótesis de la sabiduría y de la honorabilidad más incuestionable no se dan en ningún linaje de Asambleas, pues siempre hay en ellas una minoría de elevado nivel intelectual y una mayoría de intelecto mediocre y plebeyo y de no excesiva sensibilidad moral para sobreponerse a las exigencias partidistas, la crítica y si se quiere la coacción son una necesidad para la salud de la República, porque de lo contrario, si el ejercicio de la crítica y de la coacción legal—el derecho es coacción—no se consintieran, prevalecería el absolutismo de las facciones parlamentarias, ya que no sería factible enriquecer el ambiente y dificultarle o hacerles imposible la vida a quienes se apartaran como mandatarios del deber que tienen de cumplir religiosamente la voluntad de sus mandantes o de renunciar al mandato en caso de discrepancia o disconformidad irreductibles.

PATRICIO.

Del Ayuntamiento

Recaudación voluntaria de arbitrios e impuestos

La cobranza en su período voluntario del tercer trimestre del presupuesto indicado, sobre el impuesto de Inquilinato, arbitrios sobre Alcantarillado, Canalones, Carruajes de lujo, Casinos y Circulos de Recreo, Andamios, Vallas y licencias de construcción, inspección de vacas, cabras y fruterías, Bicicletas, Carros, Motores, Vigilancia de establecimientos públicos, Anuncios, tribunas, toldos y marquesinas, rejas y puertas salientes, Badenes, Surtidores y ocupación subsuelo de vía pública y de perros tendrá lugar en el domicilio de los contribuyentes y en la oficina establecida al efecto en la planta baja de la Casa Consistorial, desde el día 1 del corriente mes hasta el 15 del próximo Septiembre.

Los contribuyentes que no hubiesen satisfecho sus cuotas en su domicilio, durante los primeros treinta días del período indicado, podrán verificarlo en la citada oficina, sin recargo alguno, en los quince restantes, hasta el 15 de dicho mes inclusive, durante las horas de nueve a catorce de los días laborables; debiendo advertirles que si dejan transcurrir el expresado día sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio del veinte por ciento, sin más notificación ni requerimiento, pero si los pagan desde el 15 de Septiembre hasta el 30 del mismo sólo tendrán que satisfacer como recargo el diez por ciento de sus respectivas cuotas.

Huesca, 1 de Agosto de 1932. El Alcalde, M. Sender.

SEPTIMO ANIVERSARIO del señor

Don José Lapetra Boned

Que falleció en Canfranc (Huesca) el día 5 de Agosto de 1925

R. I. P.

La misa de Aniversario se celebrará mañana, 5 del actual, en la iglesia parroquial de Canfranc.

Todas las misas que se celebren en este mismo día en la Capilla del Santo Cristo de los Milagros de la Catedral, en el Oratorio de la Real y Parroquial Basílica de San Lorenzo, y en San Vicente el Real (Compañía) de esta capital, así como la Hora Santa en esta última iglesia, y las misas en la de San Carlos, de Biarritz (Francia) se aplicarán en sufragio de su alma.

La familia, al recordar a sus amigos aquella dolorosa pérdida, les ruega una oración por el finado, y la asistencia a alguno de los actos religiosos mencionados, que agradecerá sinceramente.

Huesca a 4 de Agosto de 1932.

Cámara Oficial de Comercio e Industria

Advertencia sobre el impuesto de utilidades a los industriales individuales

De conformidad con lo dispuesto en la orden fecha 24 de de Junio último («Gaceta» del 28) esta Cámara se permite recordar a sus electores, afectos a la misma, la obligación que tienen a contribuir por utilidades, los comerciantes e industriales que satisfagan más de 1.500 pesetas anuales de cuota al Tesoro, por contribución industrial y que las declaraciones juradas a que se refiere el apartado tercero de dicha orden, deberán ser presentadas ante la Administración de Rentas Públicas, hasta el día 15 del mes actual.

Huesca, 2 de Agosto de 1932.—El presidente, Jesús Gascón de Cotor.

RUN-RUN

Ayer oímos que....

el público aficionado a los espectáculos en local cerrado está esperando con verdaderos deseos conocer el programa que para las próximas fiestas anunciarán los dos teatros de la localidad.

.... las reservas económicas de cada bolsillo particular se van a poner en franco juego durante los días de fiestas que se avecinan.

.... el paseo llamado de «los llorones», en el Parque, registra una serie de escenas de amor que para sí quisieran los libros encargados de ofrecer prosa de entretenimiento para los que se inician en la conjugación del eterno verbo.

.... los labradores de los pueblos cercanos a Huesca están poniendo el juego a toda su actividad para llevar bien adelantadas las faenas de recolección en las fiestas de San Lorenzo y poder así darse una vuelta por la capital.

La Colonia de la Asociación de la Prensa

Ayer fueron reconocidos los niños que han de subir al Balneario de Panticosa el próximo domingo

Gran satisfacción la sentida ayer tarde por nosotros. En el Instituto de Higiene se reunieron los cuarenta muchachos que han de ir en la Colonia de la Prensa. Iban acompañados de sus madres a someterse al reconocimiento médico. Aquellas madres no sabían cómo mostrar su agradecimiento. Un compañero nuestro les ha explicado que a los periodistas nada nos deben. Es a ese público generoso que acudió a nuestro llamamiento haciendo las aportaciones más o menos modestas al que hay que agradecer el que los niños suban al Balneario de Panticosa. Nosotros no queremos nada; nos basta con la propia satisfacción del bien obrar.

El inspector provincial de Sanidad don Emilio Bara y el médico de la Beneficencia municipal señor Susin, llevaron a cabo con todo cuidado el reconocimiento de los niños designados. Hemos de agradecer a los señores médicos su labor tan importante en el aspecto profesional.

La Casa Valle de esta localidad ha tenido un rasgo digno de aplauso. Está confeccionando unos sombreritos que regalará para todos los niños. Lo hace a iniciativa de sus tres nietecitos los preciosos niños Marianito, Ana María y María Cruz Valle. Estos tres niños quisieron también que los muchachos de la Colonia de los periodistas de Huesca tuviesen un buen recuerdo de ellos y pidieron a sus abuelitos que regalasen los sombreros que ahora están confeccionando. Muchas gracias, simpáticos nenes.

Por último, hemos de recomendar a los interesados en la Colonia Escolar que sigan en esta semana con atención las informaciones que a diario aparecerán en la Prensa local, pues se irán dando instrucciones.

AYER EN LA DIPUTACION

Se hizo de nuevo cargo de la vida provincial la primera Comisión Gestora

Fueron elegidos, presidente don Sixto Coll y vicepresidente don José María Viu

Como se había anunciado, tuvo lugar ayer el acto de dar posesión al señor gobernador civil señor Díaz Villamil a la repuesta Comisión Gestora de la Diputación provincial.

El acto tuvo lugar en el salón de sesiones de la Diputación y a él asistió mucho público.

Ocupaban la presidencia el señor gobernador civil y los diputados señores Coll, Viu, Delplán, Bescós y secretario de la Corporación señor Blanco.

Por indicación del señor gobernador dió lectura el señor Blanco a la disposición en que se ordena sean repuestos en su cometido los miembros que constituían la anterior Comisión Gestora.

Terminada dicha lectura el señor gobernador civil dió posesión a los nuevos diputados; acto que aplaudió el público.

Discurso del señor gobernador civil : : : :

El gobernador civil señor Díaz Villamil, dirigió un breve y elocuente discurso, expresando su satisfacción al reintegrar en su misión de dirigir y administrar los intereses provinciales a quienes ostentaban una tal ejecutoria y limpio historial republicano; y era un honor también, depositar tan elevada prueba de confianza en quienes tan hondamente encarnaban la simpatía del pueblo, testimoniada con los aplausos que acababan de escucharse.

Es una satisfacción para mí, añade el señor Villamil, sea un acto de esta naturaleza, de estricta justicia, el último que realizo en esta ciudad, por cuanto sabido es he sido trasladado a otra provincia; satisfacción, dice, en contraste con el dolor que experimento al tener que despedirme

¡¡Agricultores!!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. AHORRAREIS MUCHO DINERO i antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FONCIERE Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su Delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio
Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

DEL DIA

Siluetas de la calle

Preparativos de fiestas

Estamos ya «tocando con la mano» las fiestas de Huesca. Una semana más y los cohetes habrán puesto en el ambiente sus detonaciones que indican el comienzo de los días grandes que la ciudad va a vivir y las músicas callejeras serán guirnalda prendida en Huesca.

Días de animación, de recordar hechos, de saturarse de tipismo, de convivir con aquellos que lejos de la ciudad que fué su cuna andan desparramados por el mundo en busca del triunfo en la lucha y no pueden dejar transcurrir estos días sin hacer una visita a los suyos.

Los síntomas son de fiestas. Las tiendas comienzan a prepararse. Se adecentan las fachadas, se disponen las casas particulares a brindar un hospedaje lo más confortable posible al forastero que llega para vivir los días tan oscenses como son los de San Lorenzo.

Pronto aparecerán las caras nuevas. Entre ellas mujeres bonitas. El rico jardín femenino oscense se adornará más con la belleza que pongan las muchachas que visiten esta ciudad.

La Comisión que ha cargado con el peso nada grato de organizar los festejos, anda en funciones de actividad bien intensa. Cuida el detalle, está atenta a la organización y no descuida cualquier coyuntura que permita asegurar mayor brillantez a los diferentes festejos que figuran en el programa.

La Empresa de la Plaza de Toros ha puesto a la venta el papel para la corrida del día del Patrono. Ahora vive un poco de inquietud. Cualquier contingencia, el más pequeño contratiempo que pueda surgir será motivo para nuevos trabajos, combinaciones diversas que han de ser siempre enfocadas con vistas a dar contento a ese núcleo de buenos aficionados—gratos paladares en el toreo—que son los que arrastran a la «masa neutra».

En todos los aspectos, en las diversas facetas que la cuestión presenta, se ve el ambiente festero que en Huesca vive.

Que los días próximos sean de gran animación en la capital oscense y que cada cual, dentro de las posibilidades económicas, pase unas fiestas llenas de diversión y felicidades.

DON IMPERTINENTE.

ya que me sentía un verdadero aragonés en virtud de los cariños y respetos recibidos durante el desempeño del cargo, a los que he procurado corresponder ajustándome a normas netamente republicanas.

Yo confío, termina el señor gobernador dirigiéndose a los diputados, que vosotros seréis continuadores de la senda por mí seguida, para de esta manera laborar por una República que como la española será la luminaria del mundo entero.

El señor Díaz Villamil fué muy aplaudido.

El diputado señor Viu

En nombre de la opinión que representa, dice, se cree obligado a dar las gracias por haberle sido otorgado nuevamente el cargo de que fué desposeído hace un año; y prometió corresponder a tal prueba de confianza con los mismos y sentidos entusiasmos.

El señor Viu fué aplaudido.

Por tener que procederse al nombramiento de cargos, el señor gobernador se retiró del salón.

Designación de cargos

Advierte el señor Coll que los diputados señores Navarro y Abad no han asistido por hallarse el primero enfermo y el segundo en Soria.

Son elegidos por unanimidad: Presidente, don Sixto Coll y vicepresidente don José María Viu.

Delegados de caminos vecinales, don Lorenzo Bescós y don Jesús Abad.

Delegado de Beneficencia, don Agustín Delplán.

A continuación el señor Coll dió lectura a unas cuartillas en las que sintéticamente recuerda los hechos desde que abandonaron los puestos a que hoy son reintegrados. El escrito del señor Coll terminó con estas frases: Aquí estamos, pueblo altoaragonés. Comienza la sesión.

«Decíamos ayer».

El señor Coll fué muy aplaudido.

La nueva Comisión recibió felicitaciones del público asistente.

José M. Lacasa Coarasa
ABOGADO
Cuatro Reyes, 1, piso 2.º
(Parque del Mercado) Huesca

PICOTAZOS

En la «Hoja de Parra del Lunes» hace Prieto unas declaraciones acerca del momento en que los socialistas pueden dejar el Poder.

La nación les agradecería que eso sea cuanto antes.

Casares ha dicho a los periodistas que no hacen falta medidas de excepción.

Pues entonces ¿por qué no es derogada la Ley de Defensa de la República?

¡Qué ganas de contradecirse!

«España encuentra su conciencia», dice «Informaciones».

¡Mientras no encuentren la suya algunos señores!

Seguramente habrá elecciones en Agosto.

Bueno, ya lo veremos. Creemos que va a hacer mucho calor.

«Los socialistas, únicos concejales por Zamora».

Eso es saber quedarse solos.

Para mandar y administrar ellos solos.

El Ayuntamiento de Madrid acordó felicitar al Gobierno argentino por su defensa del idioma castellano.

Nos alegraría que esa felicitación pudiera hacerse extensiva al Gobierno de la «Generalitat» de Cataluña.

AUTOBUS
Huesca - Zaragoza

Sale diariamente de Huesca a las 8'30 y llega a Zaragoza a las 10'30

Regresa a las 6'30 tarde para llegar a Huesca a las 20'30

Delegación de Hacienda

Nota de señalamiento de pagos para el día 4 de Agosto:

Señor jefe de Telégrafos, pesetas 1.295'69; señor administrador de la Aduana de Canfranc, 429'35; señor administrador principal de Correos, 1.537'70; señor depositario-pagador, 21.923'42.—Importa el señalamiento, 25.186'16 pesetas.

Suscríbase a LA TIERRA

Información telefónica de "La Tierra, -España y Extranjero"

(Madrid 3. 11'30)

Los cambios de las monedas

Las libras se cotizaron ayer a 43'60

Los cambios que se registraron en la jornada de ayer, han sido los siguientes:

Francos franceses: 48'60.
Francos suizos: 241'65.
Francos belgas: 172'30.
Liras: 73'30.
Libras: 43'60.
Dólares: 12'415.
Marcos oro: 2'955.
Escudos portugueses: 0'396.

Unas manifestaciones de Marcelino Domingo

Califica de improcedente y de impolítica la conducta de los parlamentarios catalanes en la sesión del martes

El ministro de Agricultura, al hablar con los informadores comentó la actuación parlamentaria y dijo que la conducta de los parlamentarios catalanes al retirarse del Salón de Sesiones el martes cuando iba a ser puesto a votación el artículo sobre la Enseñanza que figura en el Estatuto, era improcedente e impolítica.

En Cataluña—añadió—hay un núcleo que lleva sus exigencias mucho más allá de lo que se pueda conceder en el Estatuto. Creo que aquellos catalanes que tengan un verdadero concepto de la responsabilidad deben de enfrentarse con el primer núcleo.

No debieron los diputados catalanes de abstenerse de votar, pues si hay catalanes que no se encuentran satisfechos con la fórmula propuesta para la cuestión de la enseñanza son mayores los núcleos de otras regiones, a los que no satisface, y, sin embargo, la votaron por disciplina de partido y de conciencia netamente republicana.

Después se refirió el señor Domingo a la nueva autorización para importar trigo exótico y dijo que se había tenido que obrar así por el retraso con que se están llevando a cabo las faenas de la recolección por la abundancia de lluvias en el pasado mes de Julio y porque Andalucía ha hecho el servicio de pedidos que se formularon de cereal con gran retraso, hasta el punto que en algunos sitios se estuvo a punto de encontrarse con el enorme conflicto que significa la falta de harina panificable.

Manifestaciones del señor Azaña

Ha conferenciado con el Alto Comisario en Marruecos

El ministro de la Guerra recibió esta mañana en su despacho oficial al Alto Comisario en Marruecos.

Con el cambio impresiones sobre algunos asuntos de nuestra zona de protectorado.

Después recibió a los periodistas a quienes dijo que la ley para la provisión de destinos en los subalternos del Ejército estaba todavía pendiente del informe que ha de emitir el Estado Mayor Central para luego ser puesta en vigor.

Ha continuado la discusión del proyecto de la Reforma Agraria

Martínez Barrios afirma que a la mayoría parlamentaria, al tiempo de votar, no hay quien consiga convencerla

Dijo que todavía no conocía el número exacto de los jefes y oficiales que se han acogido al retiro voluntario, ya que faltan algunos datos de provincias.

Sobre la situación del Clero castrense manifestó Azaña que podían elegir, o entre solicitar el retiro o la excedencia forzosa con los dos tercios del sueldo.

Notas madrileñas

A pesar de la negativa de Franco se insiste en que muy pronto volverá a activo

Los socialistas

Esta mañana se ha reunido la Comisión ejecutiva del partido socialista.

Asistieron los tres ministros. De lo tratado en la reunión no se ha facilitado nota alguna a la Prensa.

Francisco va a volver a activo

A pesar de que Franco ha desmentido que sea cierto el rumor de que muy pronto iba a reintegrarse a su destino en activo al Cuerpo de Aviación, se insistía hoy en que la disposición en tal sentido será hecha pública muy pronto.

Sobre la Reforma Agraria

Parece que el Gobierno ha tomado el acuerdo de mantener los apartados 7.º y 10.º de la Reforma Agraria.

El primero de ellos se refiere a las fincas en arrendamiento durante más de doce años.

En beneficio de March

El abogado Peire, defensor de March, ha solicitado para su defendido los beneficios de la atenuación a la que tiene derecho, según se ha hecho en casos análogos.

La sesión de Cortes de ayer

Ha continuado el debate sobre la Reforma Agraria

A las cuatro y cinco minutos abrió la sesión Besteiro con escasa animación.

En el banco azul el ministro de la Gobernación.

Después de aprobarse el acta se aprueban también con carácter definitivo varios dictámenes, entre ellos el relativo a la construcción de un submarino, el de nulidad del contrato con la Transatlántica y el convenio con la estación internacional de Canfranc.

Para el que se crea con derecho

Durante la aglomeración producida en los ALMACENES SAN JUAN, con motivo de la GRAN QUINCENA POPULAR, ha sido encontrado un billete del Banco de España.

A la persona que justifique haberlo perdido SE LE DEVOLVERÁ EN LOS CITADOS ALMACENES SAN JUAN.

Se continúa el debate sobre la ley de reclutamiento de la oficialidad del Ejército.

Peire, radical, consume un turno en contra. Dice que el principio democrático en que está inspirada la reforma desaparece después al ser llevada a la ejecución.

Se extiende en consideraciones sobre la Sanidad Militar.

La Reforma Agraria

Prosigue la discusión del apartado 7.º de la base 6.ª de la Reforma Agraria.

El presidente pregunta si se toma en consideración un voto del señor Fernández Ossorio.

Se discute y llevado a votación queda rechazado.

Casanueva defiende una enmienda y es interrumpido violentamente por Pérez Madrugal. A raíz de esto se increpan los socialistas con otros sectores de la Cámara, armándose el consiguiente escándalo que Besteiro con gran energía corta.

Fernández Castillejo dice que en otros países la Reforma Agraria ha servido para la revalorización de la propiedad mientras que aquí en España se le da un carácter francamente revolucionario.

Se rechaza la enmienda de Casanueva en votación ordinaria.

Eduardo Ortega y Gasset pregunta que por qué no se discute una proposición por él presentada.

El presidente le advierte que cuando las proposiciones no se refieren al asunto que se está debatiendo no se discuten en el momento.

Después de unas intervenciones sin importancia, se levanta la sesión siendo las nueve de la noche.

La minoría agraria y la cuestión de Orden Público en el Estatuto

Acuerda la presentación de cuatro enmiendas al dictamen

Hoy se ha reunido la minoría agraria para estudiar la parte de Orden Público dentro del Estatuto Catalán.

Se acordó la presentación de cuatro enmiendas sobre concesión de licencias para el uso de armas de fuego; reorganización de los Cuerpos de Seguridad, Vigilancia y Guardia civil y creación de Cuerpos armados especiales dentro de Cataluña.

Sobre este último se pide que sea el Gobierno central quien tenga que dar la previa autorización para formar esta clase de Cuerpos armados. Y sobre las licencias para uso de armas se pide que la concesión la haga el Gobierno.

Notas políticas

El jefe de los radicales se encuentra ya limpio de fiebre

La Prensa y la Ley de Defensa

El diputado señor Royo Villanova va a presentar una proposición pidiendo que las Cortes declaren que la Ley de Defensa de la República se aplicará con igual rigor o benevolencia a los diarios

ANIVERSARIO

A pesar de los siete años transcurridos desde el fallecimiento de don José Lapetra Boned, perdura en el corazón de cuantos se honraron con su trato el recuerdo de la caballerosidad y excelentes dotes que le distinguían.

Al conmemorar tan triste fecha rendimos a su memoria el tributo de una fervorosa plegaria por el eterno descanso de su alma, reiterando a la vez el más sentido pésame a todos los suyos.

de Madrid que a los de Barcelona.

Lerroux, mejorado

El jefe del partido radical, señor Lerroux, que como se sabe guarda cama al parecer víctima de una pequeña infección intestinal, hoy se ha aliviado mucho hasta el punto de estar ya limpio de fiebre.

Hoy se reunió la minoría para estudiar las cuestiones de orden público en el Estatuto.

Hay que asistir a las sesiones

La minoría socialista ha tomado el acuerdo de aplicar sanciones a los diputados que falten a las sesiones sin falta justificada. A tal fin pasarán diariamente lista.

Bruno Alonso ha sido encargado por la minoría para que haga la interpelación al Gobierno de los sucesos de Bustillo.

Unas palabras de Martínez Barrios

A la mayoría al tiempo de votar no hay quien lo convencería

El señor Martínez Barrios al recibir a los informadores les dijo que el señor Lerroux se encontraba hoy bastante mejorado de la indisposición que le retiene en cama.

Como los periodistas le hablaban de la falta de diputados radicales a la sesión de ayer, contestó que no le extrañaba, pues es para que los últimos artículos del Estatuto y de la Reforma Agraria se aprobarán con rapidez.

En cuanto a la cuestión del Orden Público creo—añadió—que se presentarán grandes dificultades. Nosotros presentaremos enmiendas sobre las facultades de la Generalidad.

Un periodista le dijo que al parecer el discurso del señor Sánchez Román había convencido a la mayoría.

—Así fué, pero a la mayoría al tiempo de ir a votar no hay quien la convenga.

Alrededor de la política

Enmiendas, opiniones y algo sobre las vacaciones parlamentarias

Triunfo de los derechos

El señor Martínez de Velasco manifestó a los informadores que en la elección celebrada para la designación de juez municipal en Medina de Pomar (Burgos), había triunfado el candidato patrocinado por las derechas.

Consiguieron 261 votos contra 134 que se apuntó el candidato de la coalición de los partidos de izquierda.

Sobre el Estatuto

Royo Villanova anunció la presentación de un voto particular para que sean suprimidos los artículos 8 y 9 del Estatuto catalán sobre Orden Público.

Sobre las palabras del ministro de Agricultura

Los señores Nicolau d'Oliver y Aragay refiriéndose a las manifestaciones hechas por el ministro de Agricultura sobre la actitud de los diputados catalanes

DE SOCIEDAD

Para Canfranc saltó nuestro respetable amigo y rico propietario, don Ricardo Lapetra. — Celebran hoy sus días nuestros queridos amigos don Domingo Aisa, digno inspector provincial de Higiene Pecuaria, y el competente médico don Domingo Ferrer.

Barcelona

A un guardia se le dispara la pistola, hiriendo a un compañero

Visitando al gobernador

El gobernador civil recibió la visita de propietarios y aparceros de la comarca del Panadés que protestaron de la conducta del Instituto Agrícola de San Isidro

Accidente fortuito

Cerca de la cárcel a un guardia se le disparó la pistola yendo a herir en el muslo a su compañero, Ignacio Lledó.

Provincias

En la provincia de Alicante la Guardia civil tiene que defenderse a tiros, hiriendo a tres paisanos, uno gravemente

Mejoran los heridos

TOLEDO.— Continúa la mejoría de los heridos a consecuencia de los sucesos de Villa de Don Fadrique. Algunos han sido dados ya de alta.

Tres heridos por la fuerza pública

ALICANTE.— Los obreros de Cocentaina se declararon en huelga. Únicamente no secundaron el paro los trabajadores de la fábrica Riera. Por la mañana los huelguistas realizaron algunas coacciones y esta tarde pretendieron impedir la entrada al trabajo de los obreros. La Guardia civil intervino, pero fué agredida, teniendo que defenderse con las armas. Resultó uno de los huelguistas herido de gravedad y leves dos más.

La normalidad ha quedado restablecida.

Por la crisis del trabajo

SEVILLA.— El gobernador presidió la reunión de los alcaldes de la provincia que se han puesto en contacto para estudiar la cuestión del paro obrero.

Se acordó formar un Centro de parados para dar colocación preferentemente a los padres de familia.

Unos vivos que alarman un poco

BADAJOS.— En el pueblo de Llerena un pequeño grupo de comunistas comenzó a dar vivas al comunismo libertario. En el pueblo se produjo algún revuelo, pero la cosa no pasó de allí.

Extranjero

216 musulmanes perecen ahogados en un naufragio

BOMBAY.— A consecuencia de haber naufragado una embarcación que transportaba obreros musulmanes, han perecido ahogados doscientos diez y seis de dichos obreros.

Tan pronto como se advirtió lo que ocurría, se organizaron rápidamente trabajos de salvamento, pero a pesar de los esfuerzos realizados, sólo han podido ser salvadas 31 personas de las que iban en la mencionada embarcación.

REPERTORIO CRONOLÓGICO DE LEGISLACIÓN DE 1931, POR ESTANISLAO DE ARANZADI.— 30 PESETAS.

Librería de "La Tierra, - Huesca

Teatro Odeón

Empresa S. A. G. E.

Teléfono núm. 2

TEMPORADA DE GRANDES REPRISSES A PRECIOS DE VERANO

HOY, JUEVES **TABU**

La obra cumbre del mago de la cinematografía

F. W. MURNAU

Poema de imágenes, donde la música habla por los personajes; es en el Cine lo que el «Quijote» en la Literatura; la obra que perdurará a través de los siglos, como la más sublime poesía cinematográfica

Camiones Ford

REBAJA DE PRECIOS

Sólo tributa por 17 H P

Ventas al contado.—Ventas a plazos

AL COMPRARLO EXIJA LA HOJA DE GARANTIA

AGENTE:

Antonio Almudévar Manzano

Alcoraz, 4, carretera Zaragoza. Teléfono 22, Huesca

ATENCIÓN: Productos E cas

Artículos sanitarios, baños, bidets, waterclóos, lavabos, accesorios en general, inmenso surtido en objetos para regalos

COSO BAJO, NUMERO 39, HUESCA

Durante todo el mes de Agosto obsequiaremos a nuestros compradores con **ESPLENDIDOS REGALOS**

De gran interés para la provincia

Labor de la Mancomunidad Hidrográfica del Ebro

(Junta Provisional Administrativa de Obras)

Ha quedado terminado el proyecto reformado del pantano de Vadiello con informe favorable bajo el punto de vista administrativo.

El señor secretario de la Junta provisional de obras de la Mancomunidad Hidrográfica del Ebro, en esta provincia, nos remite la la reseña que damos a continuación, relacionada con la construcción del Pantano de Vadiello, obra de gran interés para una importante zona de nuestra provincia.

Anteayer, celebró sesión extraordinaria la Junta Provisional Administrativa de Obras de la 2.ª División (Riegos del Alto-Aragón), para examinar el proyecto reformado del pantano de Vadiello, y emitir informe acerca del mismo bajo el punto de vista económico.

Esta obra, que afecta a más de veinte pueblos de la cuenca del río Guatizalema, desde la Almunia del Romeral hasta la Venta de Ballerías, con una zona de 6.500 hectáreas regables, es de tal importancia que su sola enunciación da idea de la misma.

Sin embargo, queremos dar detalles de la misma, pues aunque recientemente se ocupó la Prensa de este asunto, hoy, que el proyecto reformado está totalmente concluido, creemos que es conveniente volver sobre el mismo tema. Estas cosas de tan gran interés general nunca se tratan en demasía, y nosotros tenemos el deber de estar en comunicación con los interesados en semejantes empresas.

Ante todo, hemos de manifestar que la actual Comisión gestora de la Mancomunidad del Ebro, había prometido a los representantes de la zona del Vadiello imprimir gran actividad para ultimar el viejo proyecto, y aun se fijó una fecha para la terminación del mismo. Merece plácemes por ello la citada Comisión gestora con el director técnico de la Mancomunidad del Ebro, don Félix de los Ríos, pues justamente han cumplido su solemne promesa.

Y si la zona afectada debe gratitud a la gestora y su director técnico señor de los Ríos, no debe olvidar que sus deseos e iniciativas han sido aquí admirablemente secundadas por el ingeniero don Federico Giménez del Yerro y personal a sus órdenes, entre el que destaca don José García Miravalles, dando cima a lo iniciado por el ingeniero don Santos Coarasa.

Por su parte, la Junta Provisional Administrativa de Obras, en todo momento ha velado por los deseos de la zona hasta llegar al punto actual, en que ha emitido informe favorable bajo el punto de vista administrativo, único que le incumba, aparte sus constantes anhelos en pro del empeño.

Debemos también hacer constar, en aras de la verdad, que los señores don Mariano Carderera y don Jorge Cajal han puesto sus empeños y valimientos al servicio de la zona, el primero como secretario de la Comisión gestora y el segundo con su actividad y entusiasmos inagotables.

El primitivo proyecto data del

año 1911, y su autor fué el ingeniero don Joaquín Cajal Lasala. El actual proyecto reformado es obra de don Federico Giménez del Yerro.

En el primer proyecto se tenía a mejorar riegos ya establecidos en la zona del Guatizalema y a la ampliación de los mismos en una extensión total de 4.000 hectáreas. Con una presa de 46 metros de altura, se almacenaban 10.059.410 metros cúbicos de agua, y el Presupuesto por Administración era de 1.380.033'60.

Fué aprobado técnicamente en 8 de Abril de 1920.

Al examinar el Proyecto primitivo el ministerio de Fomento ordenó en 1920 se practicasen sondeos para asegurarse de las condiciones de impermeabilidad del vaso. Estos se verificaron por la Confederación en 1929, y, en vista de su resultado, que hacía muy dudosa la conveniencia del emplazamiento elegido, a requerimiento del ingeniero jefe, señor Giménez del Yerro, el servicio geológico de la Confederación hizo un reconocimiento del terreno aguas arriba del estrecho del Vadiello. El encargado de dicho servicio, señor Sáenz, aconsejó entonces se emplazase la presa en el estrecho de la Vendosa.

Al modificar el emplazamiento aguas arriba, quedaba reducida la capacidad del vaso por la natural pendiente del terreno, y esta reducción de unos dos millones de metros cúbicos, se gana dando a la nueva presa mayor altura. Así, la nueva tendrá 66 metros con 4 de cimentación, y, elegido conveniente el perfil, se obtienen economía y solución aceptable.

El aumento de capacidad del embalse, de unos 4 millones de metros cúbicos que harán 14 millones al total, puede ser muy conveniente, ya que las 4.000 hectáreas prescriptas pueden auden aumentarse, y, desde luego, el cultivo intensivo consumirá mayor cantidad de agua de lo que se preveía en el proyecto primitivo.

El proyecto reformado es susceptible de quedar sólo en los 10 millones de metros cúbicos consignados en el primitivo, y preparado para que una vez las necesidades de los riegos lo requieran, colocar las alzas automáticas y obtener la capacidad total de 14 millones.

Los aforos del Guatizalema permiten asegurar el riego de toda la zona. Esta es indefinida hasta cierto punto, ya que el Canal derivado del río Guatizalema puede llegar a dominar la vega del Flumen en su margen derecha.

La carretera hoy día en construcción, tiene su terminación unos 200 metros más arriba del emplazamiento antiguo de la presa en el Vadiello. Al llevar ésta al estrecho de la Vendosa o sea 1.500 metros aguas arriba de aquél, precisa la construcción de un camino de acceso. Para ello se trata de utilizar un trozo de carretera que forma parte del proyectado tramo 2.º de la 2.ª sección de la carretera de la de Huesca a Monzón a Aineto (Cas-

tilsábás a Noctio) y cuyo proyecto se acompaña al del Pantano. Dicho trozo se terminará junto al emplazamiento de la casa oficinas, o sea contiguo a la zona donde han de construirse los almacenes y demás instalaciones de las obras.

La casa-oficina es indispensable, así como el teléfono, considerando ser aquel un lugar aislado en gran manera.

La presa tendrá dos compuertas, por si acaso se inutilizase alguna de ellas.

El cuerpo de la presa se ejecutará de hormigón de 175 kilos, empotrando en él un 20 por 100 de bloques.

La coronación será de sillería artificial, como elemento decorativo, combinada con otros que en el proyecto se detallan.

En el presupuesto va incluido el coste del trozo de carretera, pero como ello es obra independiente del Estado, cuando éste liquide lo hará a favor del Pantano tal como anticipo reintegrable.

El plazo que se señala en el proyecto para la ejecución de las obras es el de cuatro años, pero ello depende de las condiciones particulares y económicas que la Administración fije al subastar las obras.

En resumen, resulta un presupuesto para conocimiento de la Administración, de 4.026.009'83 pesetas.

Al considerar la cuantía del presupuesto resultante, parece que para reducir éste hubiera convenido ejecutar un pantano para 10 millones de metros cúbicos de embalse, en vez del pantano para 14 millones; pero si consideramos que la diferencia de volumen de fábrica entre ambas presas es sólo de unos 10.000 metros cúbicos, lo que a los precios del presupuesto suponen 230.000 pesetas, y que las demás economías no pasan de otras 200.000 pesetas, veremos que con un aumento de gastos que no llega a

600.000 pesetas se obtiene un aumento de embalse de cerca de 4 millones de metros cúbicos, es decir, casi un 40 por 100.

El precio del metro cúbico de agua embalsada con el Pantano grande es de 0'28 pesetas y con el pequeño sería de 0'31 en números redondos.

Queda, pues, plenamente justificada la conveniencia de construir el Pantano grande.

Por todo lo antedicho, esta Junta provisional Administrativa de Obras ha emitido favorable informe bajo el punto de vista administrativo, y ahora, sólo nos resta aconsejar a la zona interesada que no abandone su actitud vigilante y procure con su constante celo hacer que los trámites finales no sufran dilaciones para lograr que los trabajos de ejecución se realicen enseguida.

J. JARNE

RELIGIOSAS

4 DE AGOSTO

Santos de hoy

Santo Domingo de Guzmán, fundador y los Santos mártires Eleuterio y Aristarco.

Santo Domingo de Guzmán, fundador

Este ilustre español, nacido en Caleruega (Castilla), descendía de la noble familia de los Guzmán.

Estudió en Palencia la Teología y la Literatura, y sobresaliendo mucho en esos estudios, fué nombrado canónigo de Osma, en su Catedral, donde las canonjías eran seglares.

Después fué el fundador de la Orden de Hermanos Predicadores.

La madre de Domingo, cuando lo llevaba en su seno, tuvo una visión divina, en la que apareció el que había de nacer como un cachorro que llevaba en la boca una antorcha encendida y esto se cumplió después, iluminado Do-

OBSEQUIO DE FIESTAS

Sombrerería y Calzados LACASA

Durante toda la semana, liquidará con gran rebaja de precios todos los artículos de temporada

13 COSO DE GALAN, 13

Importante aviso

La Zapatería de Franco

Saldará del 4 al 12 del mes de Agosto, 2.000 pares de Zapatos Caballero, Señora y niños, todos a muy bajo precio. Casi regalados.

También se han recibido bonitos modelos para la temporada

Visitad esta Casa y os convenceréis. Es la de más variedad por el mucho surtido que tiene

NO CONFUNDIRSE:

ZAPATERIA

Hermenegildo Franco

San Lorenzo, 10-14 HUESCA

Clases de Idiomas.-Francés, Alemán, Inglés

A CARGO DE PROFESOR COMPETENTE, CON VARIOS AÑOS DE RESIDENCIA EN LOS RESPECTIVOS PAÍSES.

Matrícula económica para ambos sexos.- Bachillerato, Comercio, Magisterio

Griego clásico para estudios superiores

COLEGIO DE SANTO TOMAS DE AQUINO Las Cortes, 2

Depósito y ventas de la exclusiva Mef. Impermeabilizantes, hidrófugos, ignífugos

Precios incompetibles en todos los artículos

ODEON

FIESTAS DE SAN LORENZO

MARTES, 9, DEBUT DE

Claveles de España

Nueva modalidad teatral, el espectáculo más original y atractivo de la temporada, en el que figuran los notables artistas

ANGELILLO y PENA (hijo)

con Hilario Flores, María Teresa Klein, Pilar Esparza, Lolita Gómez, Topete, Revoltoso, etcétera

TOMARAN PARTE QUINCE PROFESORES DE ORQUESTA

mingo al mundo con las luces de su virtud y su ciencia.

Fué un sabio, que combatió el error y la herejía.

Marchó a Roma y el Papa Inocencio III confirmó la Orden de Predicadores fundada por Domingo, y éste asistió al Concilio de Letrán.

Después de haber visto floreciente su Orden y haber instituido el Santo Rosario, recibió el premio de sus grandes labores el año 1221.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa en San Vicente el Real, a las seis y media.

Se aplicará por don José Lapetra.

Se arrienda Un piso. Calle San Lorenzo, número 78. Para informarse en la misma calle, número 82.

Préstamos

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia

Pedro M. Caballero RCIASFORT, 7 HUESCA

Turismo del Alto Aragón

Excursión a Arañones

El próximo domingo, día 7, se celebrará una excursión a Arañones, en tren y en auto, del modo siguiente:

Salida de Huesca: en tren, a las 8'33.

Estancia en Arañones: hasta las 4 de la tarde.

Regreso de Arañones: en auto.

Parada en Jaca: hasta las 6, para llegar a Huesca sobre las 9.

Precios: socios, 13 pesetas; no socios, 15.

Inscripción: en la oficina de Turismo del Alto Aragón (bajos de la Diputación), el sábado, de 8 a 9 de la noche.

La Sociedad facilitará a los excursionistas los billetes de ferrocarril en la estación, cuyos precios están incluidos en los anteriormente dichos.

Restaurant BAR FLOR

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz :- Huesca

Porches de Vega Armijo. Teléfono 68

Hace falta dependiente de barbería que sepa su obligación. Barbería de Valeta, Coso de Galán, número 42, Huesca.

Ocasiones ROGER HUESCA

Del 1.º al 20 de Agosto, gran liquidación de varios artículos a precios de verdadero regalo

400 pares de zapatos Señora y Niños a 3, 5, 7, 10 y 12 pesetas
Zapatos Caballero, en negro y color, novedad a 13, 17'50, 19, 22'50 y 25 pesetas par

Camisas Caballero, clases superiores y de gran moda a precios baratísimos

Grandes surtidos en Medias, Calcetines, Ligas, Tirantes, Corbatas, Boinas, Perfumería, Confección de Ropa Blanca para Señoras y Niños, Mercería, Corsés

No comprar sin antes visitar la Casa

PADRE HUESCA, 6
Sucursal: Villahermosa, 10

Curación de las HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado Sr. Torrent, estará en Huesca y en el Hotel Petit-Fornos únicamente el martes próximo día 9 del corriente, de 9 a 4 solamente, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlos todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero al especialista Sr. Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SENORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS.—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Huesca y en el Hotel Petit-Fornos únicamente el domingo próximo día 24 del corriente, de 9 a 4 solamente.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Lérida el día 8 en el Hotel España, y en Zaragoza el día 10 en el Hotel Continental (Coso, 52), donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13.—CASA TORRENT

Se vende o arrienda el horno del antiguo local de Intendencia.

También se vende un grupo electro bomba y un motor de 1 HP.

Razón: Mariano Calvo, Alfonso Aragón, 10, primero.

Suscríbase a "La Tierra,"

El periódico mejor informado

de la provincia

¡¡Labrador!!

¿consientas que en tu carro pongan otra clase de ejes que el

Mumbrú

(Se garantizan los bujes)



—¿Por qué tu carro llevando más carga va más ligero?
—Porque lleva eje y bujes torneados MUMBRÚ.

EN FERRETERIA EL QUE MAS BARATO VENDE

U R A L I T A

Chapas acanaladas, planchas, tuberías de todos los diámetros, depósitos, canalones y toda clase de artículos que construye Uralita a precios de fábrica

Hierros, Drogas, Ferreteria, Muebles : : **Joaquín Lafarga, Huesca**

De sorpresa

en sorpresa

Eso le ocurrirá a usted en las evoluciones de la compra si mira los precios de los géneros de la Casa

S A N C H E Z

Cuando todo se encarece, en esta Casa se bajan los precios. ¿Razón? Muy sencilla. La adquisición de lotes en saldo motiva la baratura

Hoy halla usted pantalón yerro para el campo a	6'00 pesetas.
Traje de buen chester a medida	40'00 »
Traje azul mecánico, buena tela	15'00 »
Trajes lana, irreprochable hechura.	75'00 »
Fantásias seda diversas de 4, 5 y 6 pias. todas, a	2'00 »
Medias seda finas de gran resultado	3'50 »
2.000 chaquetitas punto lana y seda, todas las tallas, a	2'00 »
1.000 mantas para matrimonio, lana, desde	10'00 »
Innumerables cubiertas seda, grandes, desde.	14'00 »
Precios percales y batistas para batas, desde.	1'00 » metro
Sábanas fuertes para cama grande	5'00 »

E infinitas cosas que le sorprenderán si visita la Casa de

Leopoldo Sánchez

Coso Bajo, 63 Huesca

Lea V. todos los días "La Tierra,"

Orígenes de la Revolución Española

POR J. TURQUEST

Obra sensacional que debe ser leída por todo buen español. Su contenido no debe ignorarlo quien ame a España.

...

Está a la venta en la Librería de LA TIERRA, Villahermosa, 12 - Huesca Rústica, 4 pesetas Encuadernado, 6 pesetas

...

Se remite por correo a quien la solicite, previo pago a reembolso

ATENCIÓN

Economic V., señora, comprando los comestibles en la antigua y acreditada casa de **HILARIO CALVO**

Aquí, como en ninguna parte, encontrará usted:

Huevos frescos, docena	2'20 pesetas.
Pastas surtidas, kilo	2'20 »
Sal, kilo	0'10 »
Vinagre, litro	0'25 »
Vino tinto, superior, litro	0'60 »
Grasa para carros, kilo	1'15 »

Hay existencias de pulpas y cabezuelas

Se sirven encargos a domicilio. No confundirse

Vatás, núm. 3 (Junto al Teatro Odeón) Teléfono 214-B

Sastrería Llanos

GRAN TAYLOR

Esta casa es hoy la Sastrería de actualidad única en su clase

Coso Alto, 45, pral. HUESCA

Almorranas Varices-Ulceras
Cura radical SIN OPERACION
Jaime Ledesma

Especialista del Hospital Victoria Eugenia de Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis
ALFONSO I, 16, ENTRESUELO
Consulta de once a una
ZARAGOZA

Tratado práctico de abonos
Por WAN DOBER

Materias primas que deben aplicarse en el abono de las tierras. Recetario para dosificar las fórmulas sin necesidad de conocimientos especiales en ciencias químicas.

Un tomo de 192 páginas, lujosamente encuadernado SEIS pesetas.

De venta en la Librería de LA TIERRA, Huesca.

Caramelos de San Lorenzo

Castañas de Mazapán

Cajas de 1/4 y 1/2 kilo

Pastelería SOLER - Huesca

	Pesetas
«Calle Mayor», por Sinclair Lewis (Premio Nobel)	8'00
«Galleguismo», por Eloy Luis-André	6'00
«El verbo se hizo sexo», por Ramón J. Sender	5'00
«Imán», por Ramón J. Sender	5'00
«Orden Público», por Ramón J. Sender	5'00
«Bandadas sobre el Océano», por el general Balbó	7'50
«Rusia en las tinieblas», por Vera Tigner	6'00
«Desde la Fundación de Roma». Clásicos griegos y latinos. Tito Livio. Traducido por José María Ruano	12'00
«Infortunios conyugales», por Jorge A. Barnett	6'00
«Andorra», por Laudelino Moreno	3'00
«España en llamas» (La jornada del 11 de Mayo en Madrid), por autores reunidos	5'00
«Los Rebeldes», por Alejandro Marai	6'00
«Los voluntarios del Reichstag», por Kurt Lamprecht	5'00
«Pasajeros de tercera», por Kurt Klaber	6'00
«La lucha de clases en Italia», por Pietro Neunni	6'00
«Formularios de divorcio», por J. M. Ugarte	10'00
«Tres cómicos del cine»: Charles Chaplin, Clara Bow y Harold Lloyd, por César M. Arconada	6'50
«La linterna sorda», por Jules Renard	5'50
«Lenin, Petrogrado, en peligro, La Ocrania», por O. Piatuský	6'00
«Capitalismo y comunismo», por Max	6'00
«Nosotros los bárbaros», por Aren Bramson	6'00
«La vida de Bacunin», por Elena Iswolsky	6'00
«Técnica del golpe de Estado»: Napoleón, Trotsky, Pilsudky, Primo de Rivera, Mussolini	6'00

Interesantes novedades literarias que encontrará usted en la Librería **LA TIERRA**

Villahermosa, 12-Huesca

	Pesetas
«La mecanografía al alcance de todos», por Magdalena Deu de Samaruc	3'50
«El trabajo rojo», por J. Kuezynski; Carlos Radek; A. Holitscher; Anna Seghers y otros. (El nuevo obrero en la Unión Soviética)	6'00
«Sinfonía pastoral», por Armando Palacio Valdés	5'00
«Peregrinaciones por España», por André Corthis	5'00
«El paraíso norteamericano», por Egon Erwin Kisch	7'00
«Economía política», por José María Valverde	12'00
«Revolución sobre Alemania», por E. D. Valkmann	6'00
«El papel social de la Iglesia», por J. Baby	1'50

Envíos para fuera contra reembolso